



روزانہ
برہو
پیشہ: ارشدین نیوز

The Daily
ALFAZL
RABWAH

جلد ۵۵
۲۶ ستمبر ۲۰۲۳ء
۲۲ سبح الاول ۱۳۸۵ھ
۲۶ ستمبر ۲۰۲۳ء

انجک احمدیہ

۵ ربوہ ۲۵ مئی - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹالت ایڈہ اللہ تعالیٰ
کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے
نفس سے اچھی ہے الحمد للہ

۵ ربوہ میں جلسہ "یوم خلافت" انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۷ مئی بروز جمعہ
بعد از نماز مغرب مسجد مبارک میں منعقد ہوگا۔ تمام اہل ربوہ جلسہ میں شرکت
کے لئے مغرب کی نماز مسجد مبارک میں ادا کرنے کی کوشش فرمادیں۔ متواتر
کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔

(صدر عمومی لاکل انجمن احمدیہ ربوہ)

۵ - محرم عبدالمجید صاحب امام مسجد ڈیٹین (امریکہ) کا ہرنیا کا آپریشن ہوئے۔

اپریشن اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب
ہوئی ہے۔ لیکن کمزوری بہت ہے۔
احباب آپ کی صحت کاملہ وفاقہ سلک
لئے دعا کریں۔

(دو کالت تبشیر ربوہ)

۵ - ہرمی سے محرم مولوی فضل الہی
صاحب انوری تحریر فرماتے ہیں کہ ایک
نوسلم لاطینی زبان کا امتحان دینے
والے ہیں۔ یہ امتحان ان کی آئینہ قلبی
ترقی پر اثر انداز ہوگا۔ احباب کو اس سے
دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں
نمایاں کامیابی عطا کرے آمین۔
(دو کالت تبشیر ربوہ)

ارشاد اعلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قدرتِ ثانیہ کا وعدہ دائمی ہے اس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نبوت مامور کو قدرتِ اولیٰ اور خلافت کو قدرتِ ثانیہ کے تعبیر فرمایا ہے اور بتایا
ہے کہ آپ کے وصال کے بعد اللہ تعالیٰ کی طرف سے حقارت کا جو نظام قائم ہوگا وہ دائمی ہوگا اور اس کا سلسلہ
قیامت تک منقطع نہیں ہوگا چنانچہ حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”عواے عزیزو جبیکہ قدیم سے سنت الہیہی ہے کہ
خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھاتا ہے تاخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں
کو پامال کر کے دکھاوے۔ سواہ ممکن نہیں کہ خدا تعالیٰ
اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس
بات سے جو میں نے تمہارے درمیان میان کی غمگین
متا ہو اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے
لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے
لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک
منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک
میں نہ جاؤں لیکن جب میں جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو
تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔“

(الوصیٰت ص ۶)

فضلِ عمرقاؤ ندیش میں

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گراں قدر وعدے

(قسط اول)

- ۱- حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایڈہ اللہ تعالیٰ بقصر العزیز
- ۲- حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایڈہ اللہ تعالیٰ بقصر العزیز
- ۳- محترم حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ
- ۴- محترم حضرت سیدہ امۃ الحفیظ بیگم صاحبہ
- ۵- محترم جزاؤہ مرزا عزیز احمد صاحب
- ۶- صاحب جزاؤہ مرزا انور احمد صاحب
- ۷- نواب عباس احمد خان صاحب
- ۸- صاحب جزاؤہ مرزا منظور احمد صاحب مریگ صاحبہ
- ۹- نواب زادہ شاہد احمد خان صاحب
- ۱۰- صاحب جزاؤہ مرزا محبوب احمد صاحب
- ۱۱- محترم سید محمد احمد صاحب پسر حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب

(سیکرٹری فضل عمرقاؤ ندیش ربوہ)

روزنامہ الفضل ریحہ

موجودہ ۲۶ مئی ۲۰۱۶ء

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خلیفہ منتخب ہونے پر رب سے پہلی تقریر

حضرت مولوی صاحب مدظلہ حضرت باغی تشریف لے گئے۔ اس وقت حضور کی بخش مبارک باغی میں رکھی تھی، اور سب لوگ اس کے ارد گرد جمع تھے۔ یہاں حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے کلمہ سے برواق جامعہ کی طرح سے ایک تحریر پڑھی جس میں آپ کی خدمت میں بیعت کی درخواست تھی۔ اور اس پر جامعہ کے بھی اکابر کے دستخط تھے۔

اجنباب جامعہ کی درخواست سننے کے بعد حضرت مولوی صاحب نے کلمہ سے ہو کر گھر شہادت و استعاذہ کے بعد ولتک منکر امة یدعون الی الخیر و ما مردون بالمعروف و ینہون عن المنکر پڑھی۔ پھر ایک بیعت درمندانہ تقریر کی جس میں خلافت کی اہمیت کو واضح کیا اور فرمایا کہ

” میں اس اللہ کی تعریف کرتا ہوں جو ابدا اور ازل ہمارا خدا ہے۔ ہر ایک نبی جو دنیا میں آتا ہے، اس کا ایک کام ہوتا ہے جو کہتا ہے۔ جب جو کچھ ہے، نہ اٹھے اس کو مایوس ہے۔ حضرت موسیٰ کی نسبت یہ بات مشہور ہے کہ وہ ابھی بادشام میں نہیں پونگے تھے کہ راستہ میں فوت ہوئے۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قہر و کسرت کی کٹیخوں کا ذکر فرمایا، کہ مجھے بھی نبی میں مگر آپ نے وہ ٹھیل (چھایاں) نہ دیکھی کہ چلیتے ایسی باتوں میں اللہ تعالیٰ کے بھی اسرار ہوتے ہیں۔ یہاں بھی بہت سے لوگ تعجب کریں گے کئی پیشگوئیاں کی تھیں وہ ابھی پوری نہیں ہوئیں۔ میرے خیال میں یہ اللہ کی نسبت ہے کہ وہ تدریج کام کرتا ہے۔ اور پھر جسے مخاطب کہتا ہے کبھی اس سے مراد اس کا مشیہاں بھی ہوتا ہے۔۔۔۔۔ اس کے بعد فرمایا۔

” میری پہلی زندگی پر حضور کو۔ میں بھی امام بننے کا خواہشمند نہیں ہوا۔ مولوی عبدالکرم امام صلوات ہے۔ تو میں نے جاری ذمہ داروں کے اپنے میں سے ملکہ و شقیان کیا تھا میں اپنی حالت سے خوب واقف ہوں اور میرا اس سبب سے زیادہ واقف ہے۔ میں دنیا میں ظاہر داری کا خواہشمند نہیں میں ہرگز ایسی باتوں کا خواہشمند نہیں۔ اگر خوش ہے تو یہ کہ میرا مرے مجھ سے راضی ہو جائے۔ اس خواہش کے لئے میں دعاؤں کرتا ہوں۔ قادر جان بھی اسی لئے رہا اور رہتا ہوں اور رہوں گا۔ میں نے اس فکر میں کئی دن گزارے کہ عاری حالت حضرت صاحب کے بزرگی ہوگی۔ اسی لئے میں کوشش کرتا تھا کہ میں محمود کی تسلیم اس درمیان میں ہو سکتی ہے۔ حضرت صاحب کے اقا رب میں اس وقت تک آئی ہو جو میں راجح صاحبزادہ بیگ محمد محمود صاحب میر ناصر اب صاحب ہے۔ قراب محمد علی خان صاحبہ نقل ہے۔۔۔۔۔ اس وقت مردوں۔ بچوں عورتوں کے لئے ضروری ہے۔ کہ وحدت کے نیچے ہوں اور اس وحدت کے لئے ان بزرگوں میں سے کسی کی بیعت کر لو۔ میں تمہارے ساتھ ہوں۔ میں خود ضمیمت ہوں۔ یہاں رہتا ہوں۔ پھر طبیعت مناسب نہیں۔ آتا ہوا کام آسان نہیں۔۔۔۔۔ میں میں خدایا قسم کھا کر کہتا ہوں۔ جن علماء کا نام لیا ہے۔ ان میں سے کوئی منتخب کر لو۔ میں تمہارے ساتھ بیعت کرنے کو تیار ہوں۔ اگر تم میری بیعت ہی کرنا چاہتے ہو۔ تو میں بیعت کباب جانے کا نام ہے۔ ایک

دفعہ حضرت نے مجھے اشارہ فرمایا کہ دلن کا خیال بھی نہ کرنا۔ سواں کے بعد میری ساری عزت اور مرا سا خیال انہی سے وابستہ ہو گیا۔ اور میں نے کبھی دلن کا خیال۔۔۔۔۔ جسک نہیں کیا۔ پس بیعت کرنا ایک مشکل امر ہے ایک شخص دوسرے کے لئے اپنی تمام حریت اور بلند پرامنیوں کو چھوڑ دیتا ہے۔ اسی لئے اللہ نے اپنے بندے کا نام عبد رکھ کر ہے اسے عبودیت کا بوجھ اپنی ذات کے لئے شکل سے اٹھایا ہے۔ کوئی دوسرے کے لئے کیا اور کیوں اٹھائے رہا ہے کے اختلاف پر نظر کر کے ایک ناک ہونے کے لئے بڑی محنت کی ضرورت ہے۔۔۔۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے وقت جناب ابو بکر کے زمانہ میں حزب میں ایسی باپھیلی تھی۔ کہ سوا کہ اور مدینہ اور حجازہ کے تحت شور و غر اٹھا۔ سب کے لئے بھی فرٹ ہونے لگے۔ مگر وہ بڑی پاک روئے تھی۔ جس نے اس میں اسلام لانے میں سب سے پہلے ہوئے۔ مرتبہ ہونے میں کیوں پہلے بنتے ہو۔ نائضہ صدیقہ رضی اللہ عنہا کہتی ہیں۔ میرے باپ کے اوپر جو بہادر گرا ہے۔ وہ کسی اور پر گرا تو چور ہوتا۔ پھر سب سزا کی جماعت مدینہ میں موجود تھی۔ اور چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حکم دے چکے تھے کہ ایک لشکر روانہ کرنا ہے۔ پس اس کی بھیج دیا۔ ادھر اپنی قوم کا یہ حال تھا مگر آخر خدا نے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھلایا۔ ولتک منکر اللهم دینہم الذی ارتضیٰ لہم کا زمانہ آگیا۔ اس وقت بھی اس قسم کا واقعہ پیش آیا ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ دلن ہونے کے پہلے تمہارا لکھنا ایک سو لے سے بھی کہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ابو بکر کے زمانہ میں صحابہ کرام کو بیعت ہی مٹا دینی پڑی۔ سب سے پہلے امام کام جوئی وہ صحیح قرآن ہے اب موجودہ صورت میں صحیح ہے کہ اس پر عمل رہا۔ مگر اسے کی طرف خاص توجہ ہو۔

پھر حضرت ابو بکر نے زکوٰۃ کا انتظام کیا۔ یہ بڑا عظیم الشان کام ہے۔ انتظام زکوٰۃ کے لئے اطلاع دینے کی فراہم داری کی ضرورت ہے۔ پھر کئی پوروش ہے غرض ہی ایسے کام ہیں۔

آخر میں آپ نے ارشاد فرمایا۔

” اب تمہاری طبیعتوں کے رنج خواہ کسی طرفت ہوں تمہیں میرے احکام کی تعمیل کرنی ہوگی۔ اگر یہ بات تمہیں منظور ہو تو میں طوعاً و دبراً اس کو سمجھو اٹھاتا ہوں۔ وہ بیعت کے دس شرائط بدستورہ تھیں۔ ان میں شہریت کے میں قرآن کو پکھنے اور زکوٰۃ کا انتظام کرنے، واقفین کے ہم بیچانے اور ان امور کو جو وقتاً اللہ میرے دل میں ڈالے شامل کرتا ہوں پھر تسلیم دینا ہے یعنی ذوق مدرسہ کی تعلیم میرا مرتضیٰ اور منشا کے مطابق کرنا ہونی اور میں اس بوجھ کو صحت اللہ کے لئے اٹھاتا ہوں۔ جس نے فرمایا ولتک منکر کھامۃ یدعون الی الخیر۔ یاد رکھو کہ ماری نوبیاں وحدت میں ہیں۔ جس کا کوئی نہیں وہ مری۔“

دا حکم جون ۱۹۱۶ء

گھر بیٹھے دنیا کی سیر

احمدی مجاہدین اکناف عالم میں دن رات اسلام پیسے لے رہے ہیں۔ آپ الفضل کے ذریعہ باسانی ان کی تبلیغی سرگرمیوں سے باخبر ہو سکتے ہیں۔ آج ہی الفضل کا روزانہ پیر جاری کر داکر گھر بیٹھے دنیا کی سیر کا سامان کیجئے۔

(منہجر الفضل اردو)

ابراہیم اور اویسا اضطراب رکھتی ہوگی جس کی مثال انبیاء کی جماعتوں کے باہر اور کبھی نہیں مل سکتی۔ پھر خدا تعالیٰ کے فضل نے نہ معلوم کتنے عرصہ کے بعد کتنے تغیرات کے بعد کتنی چھوٹی چھوٹی روشنیوں کے بعد ابراہیم کو پیدا کیا اور پھر وہی کیفیت جو نوح کے زمانہ میں لوگوں پر گزری تھی ابراہیم کے زمانہ میں دکھائی دینے لگی۔ اب لوگوں کی دماغی ترقی کو دیکھ کر خدا نے یہ فیصلہ کیا کہ وہ بچے دینے اپنے انبیاء کو لوگوں کی ہدایت کے لئے بھیجے۔ چنانچہ ابراہیم کے بعد اسحق کو ایک ملک میں اور اسمعیل کو دوسرے ملک میں کھڑا کیا گیا۔ پھر یعقوب آئے پھر یوسف آئے اور

یہ سب چلت چلا گیا

اور لوگ تو یہ ایت سے منور ہوتے ہیے مگر پھر ایک ایسا وقت آیا جب دنیا تاریکی کے گڑھوں میں گر گئی۔ مگر اسی میں مبتلا ہو گئی۔ خدا تعالیٰ کے تازہ نشاںوں سے محروم ہو گئی اور یہ دور خلافت جاری رہا یہاں تک کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کا زمانہ آیا اور انہوں نے بندوں کا خدا سے پھر ایک تازہ عہد باندھا۔ اس کے بعد بچے دینے انبیاء کو لوگوں کی ہدایت کے لئے آتے رہے۔ داؤد آئے۔ سلیمان آئے۔ ایلیاس آئے۔ عیسیٰ آئے اور آخر میں ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تشریف لائے۔ جس طرت آدم کے زمانہ میں لوگوں کو یہ احساس تھا کہ خدا نے ایک نیا نور پیدا کیا ہے ایک نئی چیز دنیا میں ظاہر کی ہے۔ اور وہ خیال کرتے تھے کہ ایسی چیز پھر دنیا میں کب آسکتی ہے وہ اپنے بچہ کے مطابق آدم کو ہی اول انبیاء اور آدم کو ہی آخر انبیاء سمجھتے تھے اسی طرح کا احساس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں لوگوں کے دلوں میں پیدا ہونا شروع ہو گیا۔

بات یہ ہے

کہ سائے ہی نبی اتنے پیارے ہوتے ہیں کہ ہر نبی کی امت یہی سمجھ لیتی ہے کہ یہ نبی آخری نبی ہے۔ قرآن کریم میں ذکر آتا ہے کہ جب حضرت یوسف علیہ السلام فوت ہو گئے تو ان کی قوم نے کہا اب یروشہ کے بعد کوئی نبی مبعوث نہیں ہوگا۔ حقیقت یہ ہے کہ انبیاء و خدا تعالیٰ کی ہر بانی اور اس کی شفقت اور اس کی عنایت اور اسکی رازت کا ایسا دلکش نمونہ ہوتے ہیں کہ ان کو دیکھنے کے بعد لوگ یہ خیال بھی نہیں کر سکتے کہ ایسے وجود دنیا پھر بھی پیدا کر سکتی ہے۔ لیکن

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا وجود تو ایسا تھا جس سے متعلق یہ دعویٰ بھی موجود تھا کہ آپ خاتم النبیین ہیں اور آپ کی شریعت آخری شریعت ہے خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ تو اسکے یہ معنی تھے

کہ آپ آخری شریعی رسول ہیں اور بکراہ دنیا میں جو بھی رسول اور مصلح آئے گا وہ آپ سے روحانی قبضہ حاصل کرے اور آپ کا غلام اور شاگرد بن کر آئے گا مگر جو دیکھنے والے تھے جن کو ابھی آئندہ کا تجربہ نہیں تھا۔ ان میں سے بعض شاید ہی سمجھتے ہوں کہ آپ دنیا کے لئے آخری روشنی ہیں اور وہ بھی خیال کرتے ہوں کہ اس روشنی کو خدا اب واپس نہیں لے گا۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی موت کا خیال بھی ان کے لئے ایک ایسا صدمہ تھا جس کو برداشت کرنا انکی طاقت سے باہر تھا۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

فوت ہو گئے تو بیانات صحابہ کے لئے اس قدر صدمہ کا موجب ہوئی کہ وہ کئی تعلیم جو متواتر تیس سال تک خدا کا رسول ملے ان کو دینا رہا اس کو بھی وہ بھول گئے۔ جس رسول نے بڑے بڑے ذرے ان پر یہ واضح کیا تھا کہ مرنے کے بعد انسان اس دنیا میں واپس نہیں آتا جس رسول نے بڑے زور سے یہ واضح کیا تھا کہ ہر انسان جو اس دنیا میں آیا وہ ایک دن مرے گا اور جس رسول کے کلام میں یہ بات موجود تھی کہ ایک دن وہ خود بھی مرنے والا ہے اس کی امت کے ایمان جلیل القدر رفیقوں نے یہ کوئی شروع کر دیا کہ جو شخص کہے گا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو گئے ہیں اسکی نوا سے گر دن اڑا دی جائیگی۔ ہمارے جماعت کے وہ لوگ جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کا زمانہ نہیں دیکھا شاید اس پر تعجب کرتے ہوں گے اور یہ واضح پڑھ کر ان کو خیال آتا ہوگا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر صحابہ کو یہ خیال کیوں نہ پیدا ہو گیا کہ آپ فوت نہیں ہو سکتے مگر جب وہ اس نقطہ نگاہ سے دیکھیں گے تو اس بات کا سمجھنا ان کے لئے کوئی مشکل نہیں رہے گا کہ جن وجودوں سے زندگی مبعوث ہوتی ہے ان کی عبادتی کا امکان بھی دل پر گراں گزرتا ہے اور جب وہ فوت آجاتا ہے جس کا تصور بھی انسان کو بے چین کر دیتا ہے تو عارضی طور پر انسان پر ایک گنتہ کی سی حالت طاری ہو جاتی ہے۔

کیا ہی سچے جذبات کا آئینہ ہے حسان کا وہ شعر

جو انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر کہا۔ جب آپ کی وفات آن پہنچا تب ہو گئی تو انہوں نے کہا سہ کنت اسواد لنا ظری۔ یعنی علی الاظہر من ثناء بعدک قبعت فخلدک کنت احادہ یعنی اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم آپ تو میری آنکھ کی پتلی تھے۔ آج آپ فوت ہوئے تو میری آنکھ بھی جاتی رہی۔ یاد رکھنا چاہیے کہ اس شعر کی عظمت اور اسکی خوبی کا اس امر سے پتہ چلتا ہے کہ یہ شعر کتنے دن آخری عمر میں نابینا ہو گیا تھا اور اندھے کی نظر لپٹے ہی جا چکی ہوتی ہے پس اس کے یہ کہنے کا کہ آپ

میری آنکھ کی پتلی

تھے آپ کی وفات سے ہیں اندھا ہو گیا مطلب یہ تھا کہ باوجود اس کے کہ میرا اندھا تھا آپ کی موجودگی میں مجھے اپنا اندھا بننا برا معلوم نہیں ہوتا تھا بلکہ شکایت نہیں اپنی جسمانی آنکھیں کھودی تھیں مگر میں خوش تھا۔ میں شاداں تھا۔ میں فرحان تھا کیونکہ میں جانتا تھا کہ میری روحانی آنکھیں موجود ہیں مجھے پتلی حاصل ہے جس کے ساتھ میں اپنے خدا کو دیکھ سکتا ہوں۔ اگر میری جسمانی آنکھیں بند ہیں اگر میں لوٹے اور گلاس کو نہیں دیکھ سکتا تو کیا پتلا مجھے وہ پتلی تو ملی ہوئی ہے جس سے میں اپنے پیدا کرنے والے خدا کو دیکھ سکتا ہوں۔ بھلا اوٹے اور گلاس اور رنگ کو دیکھنے میں کیا مزہ ہے مزہ تو یہ ہے کہ انسان اپنے خدا کو دیکھ سکے۔ لیکن آج جب وہ پتلی مجھ سے لٹی گئی ہے۔ جب وہ بینک مجھ سے چھین لی گئی ہے تو

فحی علی الساطر

اسے لوگوں مجھے پہلے اندھا کہا کرتے تھے لیکن حقیقتاً میں اندھا آج ہوا ہوں۔ من شاء بعدک قبعت فخلدک کنت احادہ میری بیوی بھی ہے میرے بچے بھی ہیں میرے اور عزیز اور رشتہ دار بھی ہیں۔ اب مجھے کوئی پروا نہیں کہ ان میں سے کون مر جاتا ہے جو بھی مرنا ہے مر جائے اس کی موت میرے لئے اس نقصان کا موجب نہیں ہو سکتی جس نقصان کا موجب میرے لئے یہ موت ہوتی ہے۔ فخلدک کنت احادہ رسول اللہ میں تو اسی دن سے ڈرتا تھا

کہ میری یہ بینائی کہیں چھین نہ لی جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جس قسم کی تازہ دیکھوں سے لوگوں کو نکالا۔ جس قسم کی گمراہیوں سے لوگوں کو نکالا۔ جس قسم کی تباہیوں سے عربوں کو بچایا۔ جس قسم کی دولت سے اور رسوائی سے نکال کر ان کو ترقی کے بلند مقام تک پہنچایا اس کو دیکھتے ہوئے آپ کے احسانوں کی جو قدر و قیمت صحابہ کے دل میں ہو سکتی تھی وہ بعد میں آنے والے لوگوں کے دلوں میں نہیں ہو سکتی مگر پھر بھی دنیا میں اور پتلی چلی گئی۔ یہاں تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت صرف زبانوں پر رہ گئی دلوں میں سے مٹ گئی۔

خدا تعالیٰ کا نور

کنا بوں میں نورہ گیا مگر دماغوں میں سے مانا بہا نہ خدا کو بھول گئی اور اس کی لذتیں نیا سے ہی وابستہ ہو گئیں۔ جس طرح کس درخت کو ایک زمین سے اکیڑ کر دوسری جگہ لگا دیا جاتا ہے اسی طرح خدا کی زمین میں سے لوگوں کی جڑوں اکھڑ گئیں اور شیطان کی زمین میں جا لگیں ان کا ماحول شیطانی ہو گیا اور ان کی تمام لذت اور ان کا تمام مشرر شیطانی کا حوسلے وابستہ ہو گیا۔ تب اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو لوگوں کی ہدایت کے لئے مبعوث کیا۔ دنیا ان کی بخت پر حیران رہ گئی۔ کیونکہ وہ سمجھتے تھے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اب خدا تعالیٰ کے انعامات کو اس رنگ میں بانے والا کہ وہ قطعی اور یقینی طور پر خدا اور زمین سے کوٹنے سے سناٹے کر دے کوئی نہیں آ سکتا۔ جن لوگوں کی آنکھیں کھلی تھیں انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھا آپ پر ایمان لائے اور انہوں نے یوں محسوس کیا جیسے ایک کھوپڑا پانچ اپنی ماں کی گود میں بیٹھا جاتا ہے۔

انہوں نے دیکھا

کہ وہ لوگ جو صدیوں سے خدا سے دور جا چکے تھے اس شخص کے ذریعہ خدا کی گود میں جا بیٹھے ہیں۔ ان کی خوشیوں کا کوئی اندازہ نہیں لگا سکتا ان کی فرحت کا کوئی اندازہ نہیں لگا سکتا۔ وہ لوگ جو سمجھتے تھے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خدا تعالیٰ کے کسی نبی کا مبعوث ہونا ناممکن ہے جہاں ان کے غصہ کی کوئی حد نہ تھی وہاں مومنوں کی خوشی اور ان کی مسرت کی بھی کوئی حد نہ تھی اور انہوں نے یہ خیال کرنا شروع کر دیا کہ اتنے صدیوں کے بعد اب کوئی اور

زیاہ و علف میں پہلے لوگ جاہل اور صلیم
 سمجھتے رہے۔ گو باہر تھے۔ گو باہر جن کے
 متعلق ایک زمانہ میں کہا جاتا ہے کہ ان کے
 بغیر کوئی کام نہیں ہو سکتا۔ انہیں کو آئندہ
 آنے والے امتحان اور جاہل قرار دیتے ہیں۔
 لیکن روحانی تعلق ایسا نہیں ہوتا کہ اس میں
 ایک دوسرے کو جاہل کہا جاسکے۔ یہ تعلق اس
 قسم کی مایوسی پیدا کرتا ہے جس قسم کی مایوسی
 حجابان تعلق کا اظہار پیدا کرتا ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں

کہ جو شخص خدا سے تعلق پیدا کر لیتا ہے
 اسے بھی قسم ہو سکتا ہے۔ لیکن مایوسی اس
 کے دل میں پیدا نہیں ہو سکتی۔ علم بیلہی چیز
 ہے جو خدا نے روحانی زندگی کے لئے اس
 دنیا میں ضروری قرار دیا ہے۔ دو دنیا میں
 ہیں جو خدا نے ضروری قرار دی ہیں۔ ایک
 ساتھ اور ایک اپنے بندوں کے ساتھ۔ اگر
 عظم نہ ہو تو یہ بندوں کے ساتھ دعا نہیں
 سمجھی جاتی۔ اور اگر مایوسی ہو تو۔ خدا
 کے متعلق بے وفائی ہوگی۔ اسی لئے رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر فرمایا کہ
 آنکھ آنسو بہاتی ہے۔ دل غمگین ہے۔ گو ہم کہتے
 دی ہیں جس کا ہمیں خدا نے حکم دیا۔ تو حجابان
 انسان کو دنیا میں کسی قسم کی خوشیاں حاصل
 ہوتی ہیں۔ اس سے یہ بات بھی یاد رکھنی
 چاہیے کہ

یہ سب خوشیاں غرضی ہیں

اسے وہ جتنی تعلق انسان کرے لی کو شکر
 کرنا چاہیے جو موت کو شکر دیتا ہے۔ موت
 اسی صورت میں موت ہے جب انسان پہنچتا
 ہو کہ اس میں کسی چیز سے محروم کیا گیا ہو
 جس کا کوئی فائدہ نہیں رہتا۔ حجابان میں جو لوگ
 انسان کا اصل تعلق خدا سے ہوتا ہے۔ اور اس
 تعلق میں انقطاع ہوتا ہے۔ تو نہیں ہو سکتا۔ جب
 تاکہ کوئی حجابان سے تعلق پیدا نہ کرے اس
 لئے کسی کی موت اسے اپنے محبوب سے
 جدا نہیں کر سکتی۔ بس طرح اگر حجابان غیب پر اس
 کے عزیزوں اور رشتہ داروں سے بعض
 لوگ مر جاتے ہیں تو مایوسی اس پر طاری نہیں
 ہوتی۔ کیونکہ وہ سمجھتا ہے کہ یہ جدا ہو گیا ہے
 اور

ایک دن آنیوالے

جب ہم چھ ایک دو سرے سے مل
 جائیں گے۔ لیکن جب انسان کا خدا سے
 تعلق نہیں ہوتا تو ہر موت پر جہاں اور ہر
 لغزش سے وہ غمگین ہوتا ہے۔ اور وہ
 اس کے دل کو ہمیشہ کے لئے مایوسی لانا لیتی
 میں مبتلا کر دیتا ہے۔

وصایا

عقروں پر غور فرمائیے۔ مندرجہ ذیل وصایا جس کا پرچار اور سرانجامی احمدیہ پاکستان کی منظوری سے
 تہن صرف اس لئے تالیف کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی
 وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی امتزاج یا توجہ دینا پڑے۔ مندرجہ ذیل وصیتیں مقبورہ کو پندرہ دن کے
 اندر اندر ضروری تفصیل سے لکھا فرمائیے۔

۱۔ ان وصایا کو جو غیر وصیت دیکھ گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں۔
 وصیت نمبر صدرا محمد احمدیہ کی منظوری سے حاصل ہونے پر دیے جھائیں گے۔

۲۔ وصیت کنندگان میں کسی کو مال اور سیکرٹری صاحبان، راجا اس بات کو نوٹ فرمائیے
 دیکر کسی مجلس کا پرچار نہ ہوں۔

ایک مکان خاتمہ مجلس شہر ہے۔ جن کی قیمت
 اٹھارہ سو ہزار روپے کے علاوہ اس
 ایک اور مکان دہلی میں ہے۔ جو
 قابل نصیر ہے اور گورنمنٹ کے ہائی کورٹ
 دار ہے۔ جسے حاصل ہونے پر یہ بھی جائز
 اندراج کر دی جائے گی۔ میرا شمارہ اس دن
 ۱۰ ہزار آدھ ۳۰ روپے پر ہے۔ میرا نصیبت اپنی
 مایوسی اور گناہ کا باعث داخل خزانہ صدرا محمد احمدیہ
 پاکستان رہو۔ گناہوں کا اگر کوئی جائز
 اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع
 مجلس کا پرچار کو دینا ہوں گا اور اس
 پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری
 وفات پر میرا جسم خرد نہ کرنا۔ ثابت ہو
 اس کے باعث نہ ایک صدرا محمد احمدیہ
 پاکستان رہو۔ ہوگی۔ میری یہ وصیت آج
 منظر ۱۰۶۷ سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد عثمان انٹوٹھا محمد کریم بن محمد دست
 ناصر دہلی دارا دارا۔ رہو
 گواہ شہ۔ علیہ السلام ناصر دہلی دارا دارا۔ رہو
 گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو

مسل نمبر ۱۸۲۲

یہ وصیت عادی ہوگی۔ میری یہ وصیت عادی ہوگی۔
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا
 گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو
 گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو

۱۔ ۵۰ روپے فی رولہ۔ ۲۰۵/۱ روپے فی رولہ
 ہے۔ کل میزان زرعی اور مکان کی زمین
 کی قیمت مذکورہ ۱۰۸۵۰/۱۔ ۳۸۵۰/۱ جو میری ملکیت
 ہے۔ اس کے بل حصہ کی وصیت عادی ہوگی
 انجن احمدیہ کو پاکستان کرنا ہوں گا۔ اگر
 میرا بی بی زندگی میں کوئی قسم خزانہ صدرا محمد احمدیہ
 رہو۔ میں بل حصہ کا حصہ کے داخل کروں یا
 جائداد کو کوئی حصہ صدرا محمد احمدیہ رہو
 کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو اسی
 جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے نہا
 کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد
 پیدا کروں یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے
 تو اس کی اطلاع مجلس کا پرچار کو دینا ہوں
 گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔
 العبد۔ عبدالمغنی

گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو
 گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو
 محمد دارالین۔ رہو۔ صلح محمد۔

ترسیل زاد اور تنظیم امور سے متعلق

نفس
 غیر
 خط و کتابت کیا کرے

بج صدرا محمد احمدیہ پاکستان رہو کرنا ہوں
 اس کے علاوہ میری غیر منقولہ موجودہ
 جائداد حسب ذیل ہے

۱۔ ملکیت عہدی زرعی زمین ۱۹۱۷ بجے جس
 کی موجودہ قیمت ۹۶۰۰/۱ روپے ہے اس
 میں سے پہلے بجے میرا انفرادی حصہ ہے
 اور پہلے بجے میرا حصہ ہے۔ یہ زمین موضع
 دویا ذوالی تحصیل ٹھہراں ضلع گجرات میں
 واقع ہے۔

۲۔ ایک مکان جس کی ملکیت ایک
 کوٹھی اور ایک برآمدہ ہے جو کوٹھی
 رہائش کے لئے میرے لئے عہد کی گئی ہے
 اپنے خرچ پر بناوایا ہے۔ میری ملکیت ہے
 دراصل سفید زمین ہے جس کا رقمہ اٹھارہ
 پہلے مرلے ہے جس کی موجودہ قیمت ۱۰۸۵۰/۱
 ۵۰۰/۱ روپے فی رولہ۔ ۲۰۵/۱ روپے فی رولہ

۳۔ ایک زمین زرعی اور مکان کی زمین
 کی قیمت مذکورہ ۱۰۸۵۰/۱۔ ۳۸۵۰/۱ جو میری ملکیت
 ہے۔ اس کے بل حصہ کی وصیت عادی ہوگی
 انجن احمدیہ کو پاکستان کرنا ہوں گا۔ اگر
 میرا بی بی زندگی میں کوئی قسم خزانہ صدرا محمد احمدیہ
 رہو۔ میں بل حصہ کا حصہ کے داخل کروں یا
 جائداد کو کوئی حصہ صدرا محمد احمدیہ رہو
 کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو اسی
 جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے نہا
 کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد
 پیدا کروں یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے
 تو اس کی اطلاع مجلس کا پرچار کو دینا ہوں
 گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔
 العبد۔ عبدالمغنی

گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو
 گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو

مسل نمبر ۱۸۲۳

۱۔ میری وصیت عادی ہوگی۔ میری یہ وصیت عادی ہوگی۔
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا
 گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو
 گواہ شہ۔ محمد احمد کوک احمد خاں رہو

مسل نمبر ۱۸۲۳

صاحب قوم راجپوت محمد ۲۰ سالہ میرا بی بی احمدی
 ساکن ۴۷۷ نیول کالونی مارٹی ایئر ڈاک خانہ
 لاکھنؤ ۳۰ ضلع کراچی صوبہ مغربی پاکستان بقائیں
 ہو سکتی ہیں اور اس بلا جبرہ اگر آج بتاریخ ۱۶ مارچ
 ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد
 اس وقت کوئی نہیں میرے والد صاحب محمد
 حیات ہیں۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ
 مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۳۰۵۳ روپے ملتی ہے۔
 میں ملازمت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی
 پر حصہ خزانہ صدرا محمد احمدیہ پاکستان رہو میں
 داخل کرنا نہیں گا۔ اگر کسی کے بعد میں کوئی
 جائداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کا پرچار
 کو دینا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت عادی
 ہوگی۔

نیز میری وفات پر میری جس قدر جائداد
 ثابت ہوگی اس کے بھی بل حصہ کی ملک صدرا
 احمدیہ پاکستان رہو ہوگی۔ اگر اس میں زندگی میں
 کوئی قسم یا کوئی جائداد خزانہ صدرا محمد احمدیہ
 پاکستان رہو میں بل حصہ کے داخل یا حوالہ
 کر کے رسید حاصل کروں۔ تو اسی تک یا اسی
 جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے نہا کر دی
 جائے گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت
 سے نافذ فرمائی جائے۔ فقط ۱۶ مارچ ۱۹۶۶ء
 رانا تقی علی۔ منانٹ انت السبع العظیم
 العبد بشارت الرحمن بن محمد۔

گواہ شہ۔ ملک محمد شرف خان نائب سیکریٹری وصایا
 گواہ شہ۔ شیخ رفیع الدین احمدی سیکریٹری وصایا
 جامعہ احمدیہ کراچی۔

مسل نمبر ۱۸۲۳

مولوی برہان الدین جنہیں قوم گھنٹہ پیشہ پشاور
 عمر ۶۷ سال پیدائش احمدی ساکن پشاور ڈاک خانہ
 خاص صوبہ مغربی پاکستان لکھنؤ میں پیدائش
 لاہور والا آج بتاریخ ۱۶ مارچ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت
 کرتا ہوں۔
 ۱۔ میرا گوارہ پنشن پر ہے جو کہ مبلغ ۱۰۰
 روپیہ ماہوار ہے۔ اس کے بل حصہ کی وصیت

ضروری اور اہم خبریں اور حل کا خلاصہ

۱۔ کولامپور ۲۲ مئی۔ ڈنڈویش اور لائشیا کے درمیان دزدانوں کی بات چیت انکھیر سے ہنگامہ اب شروع ہوئی۔ بات چیت میں لائشیا کے نائب وزیر اعظم جن عبدالرزاق اور لائشیا کے وزیر خارجہ آدم ملک حصہ لیں گے۔

۲۔ دانا بنگلہ ۲۲ مئی۔ سرکاری ذبح خانے کے ڈانگہ میں بھینوں کے لگھرائی ہوئی چوڑا دمڑا پر قبضہ کر کے بنیاد تو کھلی دیا ہے لیکن جنوبی دہشت گردوں کا اہم شہر میراجھی تک بھینوں کے قبضے میں ہے۔

دہلی اتنا سبکوں میں امریکہ کے خلاف خوریزہ کے برے برے اور بولہ میں پرتا پرتا کے سے فرج بلانی پڑی

۳۔ سیانکوٹہ ۲۲ مئی۔ آج یہاں گین دھڑا سرٹھ میں تیزاب اور لیسرٹ کے گولہ دمڑا آگ لگ گئی۔ آگ سنڈھ بھینے سے لگی سنڈھ بھینے سے سات افراد شدید زخمی ہو گئے۔ جن میں سے پانچ کی حالت نازک بیان کی جاتی ہے۔

۴۔ لہور ۲۲ مئی۔ صدر ایوان ہا ہے کہ وفاقت کو جن مسائل کا سامنا ہے

کو حل کرنے کے لئے سائنس اور مذہب کو ایک دوسرے میں نمودینے کی ضرورت ہے انہوں نے کہا کہ ہمیں اپنی دوزخہ کی زندگی میں ہمیشہ اسلامی تعلیمات کے لافانی حقائق ہی سے رہنمائی حاصل کرنی چاہئے۔

صدر نے اسلامی مشادتی کو نسل کے ارکان سے غیر رسمی بات چیت کے دوران کہا کہ اگر سائنس اور مذہب کو سمجھ جائے تو اسلام کے احکام کو آسانی سے سمجھا اور اپنا پیمانہ حاصل کرے اور ان احکام سے ہمیں اپنے دوزخہ کے مسائل حل کرنے میں بڑی مدد مل سکتی ہے انہوں نے کہا کہ اسلام کے ذریعہ ہمیں اپنے مسائل حل کرنے کے ساتھ ساتھ جدید علوم کی بھی سیکھیں گے اور سمجھنے میں مدد مل سکتی ہے

۵۔ لہور ۲۲ مئی۔ پاکستان کے وزیر تجارت سر غلام فاروق نے تاجروں پر زور دیا ہے کہ وہ ایران اور ترکی میں مار دہائی موافق سے فائدہ اٹھائیں اور مشرق وسطیٰ کے ممالک خاص طور پر سعودی عرب اور کویت کے ساتھ تجارت بڑھانے کے ارکان کا ہاتھ باندھ لیں تاکہ ہماری برآمدی تجارت بڑھے

اور ہم ترقیاتی منصوبوں کی ضرورتوں کو اپنے رسائل سے پورا کر سکیں۔ انہوں نے کہا کہ اس سال ہماری برآمدی تجارت کی آمدنی ساڑھے تین ارب روپے ہو جائے گی

۶۔ لہور ۲۲ مئی۔ سید جوڑو میں شرکت کے لئے عبادت سے آئے ہوئے سرگند یا تریوں کے قبضے کے سربرادہ مرد اور بچوں کے مراد نے کہا ہے کہ عبادت اور پاکستان کو اپنے مسائل پر امن طریقے سے حل کر سکتے ہیں اور دونوں ممالک کے عوام میں ایک دوسرے کے خلاف مہذبات اٹھانے کی بجائے ان میں اخوت و محبت کے مہذبات کو جنم دینے کے چاہئیں۔

۷۔ اسلام آباد ۲۲ مئی۔ اسلام آباد دارالحکومت بننے کے سیدھی سیدھی گھانا، مغربی جرمنی، افغانستان اور ترکی کے سفارت خانے یہاں منتقل ہو چکے ہیں ان کے علاوہ آسٹریلیا، برطانیہ، چین، ہندوستان، ڈنڈویشیا، ایران، انڈیا، جاپان روس، امریکہ اور دیگر ممالک کے سفارت بھی یہاں چل رہے ہیں۔

۸۔ لہور ۲۲ مئی۔ لہور میں ایک بھائی تک عملی طور پر یہاں منتقل ہو جائے گا۔ اس طرح روسی سفارت خانہ بھی عطف یہاں کھل جائے گا۔

۹۔ لہور ۲۲ مئی۔ لہور میں مسلمانوں کو سخت کرنے اور خریدنے اور ادائیگی کو کھینے کے لئے نام نہاد گورن ڈاکٹر کرن سنگھ نے جن سنگھ اور عبادتی ذبح کو ناموں پر ہدایات جاری کر دی ہیں

۱۰۔ لہور ۲۲ مئی۔ لہور میں مسلمانوں کو سخت کرنے اور خریدنے اور ادائیگی کو کھینے کے لئے نام نہاد گورن ڈاکٹر کرن سنگھ نے جن سنگھ اور عبادتی ذبح کو ناموں پر ہدایات جاری کر دی ہیں

۱۱۔ لہور ۲۲ مئی۔ لہور میں مسلمانوں کو سخت کرنے اور خریدنے اور ادائیگی کو کھینے کے لئے نام نہاد گورن ڈاکٹر کرن سنگھ نے جن سنگھ اور عبادتی ذبح کو ناموں پر ہدایات جاری کر دی ہیں

۱۲۔ لہور ۲۲ مئی۔ لہور میں مسلمانوں کو سخت کرنے اور خریدنے اور ادائیگی کو کھینے کے لئے نام نہاد گورن ڈاکٹر کرن سنگھ نے جن سنگھ اور عبادتی ذبح کو ناموں پر ہدایات جاری کر دی ہیں

کیا آپ کو علم ہے؟

عالم اسلام کے دس ہزار سے زائد رسائل و اخبارات میں سے وہ کون سا واحد رسالہ ہے جسے دنیا کے نین صد تمان زین رسائل میں سے ایک قرار دیا گیا ہے

ریویو اور ایڈیٹریز لہور

چند سالہ دس روپے دفتر ریویو اور ایڈیٹریز لہور

ضروری اور اہم خبریں اور حل کا خلاصہ

۱۔ کولامپور ۲۲ مئی۔ ڈنڈویش اور لائشیا کے درمیان دزدانوں کی بات چیت انکھیر سے ہنگامہ اب شروع ہوئی۔ بات چیت میں لائشیا کے نائب وزیر اعظم جن عبدالرزاق اور لائشیا کے وزیر خارجہ آدم ملک حصہ لیں گے۔

۲۔ دانا بنگلہ ۲۲ مئی۔ سرکاری ذبح خانے کے ڈانگہ میں بھینوں کے لگھرائی ہوئی چوڑا دمڑا پر قبضہ کر کے بنیاد تو کھلی دیا ہے لیکن جنوبی دہشت گردوں کا اہم شہر میراجھی تک بھینوں کے قبضے میں ہے۔

دہلی اتنا سبکوں میں امریکہ کے خلاف خوریزہ کے برے برے اور بولہ میں پرتا پرتا کے سے فرج بلانی پڑی

۳۔ سیانکوٹہ ۲۲ مئی۔ آج یہاں گین دھڑا سرٹھ میں تیزاب اور لیسرٹ کے گولہ دمڑا آگ لگ گئی۔ آگ سنڈھ بھینے سے لگی سنڈھ بھینے سے سات افراد شدید زخمی ہو گئے۔ جن میں سے پانچ کی حالت نازک بیان کی جاتی ہے۔

۴۔ لہور ۲۲ مئی۔ صدر ایوان ہا ہے کہ وفاقت کو جن مسائل کا سامنا ہے

اعلان نکاح

حیرت جیسے عزیز مرزا امیر صاحب اور فیروز صاحب کا نکاح مورخہ اپریل و عزیزہ طاہرہ ملک بنت ملک۔ اللہ صاحب انجینئر و ایڈیٹر کے ساتھ ہو گیا۔ عزیزہ صاحبہ محترم مرزا ناصر علی صاحب دہلی مرحوم دامیر صاحب کے فرزند پر کار پرتا، محترم ڈاکٹر میر محمد علی مرحوم اور نقوی کا نواسا امیر عبداللہ صاحب (پس بی مشرقی پاکستان کا لیا گیا اور پیر سلاج الدین صاحب دہلی شہر کا پھر بھی زور رہا ہے۔ ہندوستان سلسلہ صاحب صاحبہ دعا فرما رہی ہیں کہ یہ نکاح دونوں طرف سے بابرکت ثابت ہو۔ آمین تم آمین۔

رجسٹر مرزا محمد علی صاحب

اعلان نکاح

حیرت جیسے عزیز مرزا امیر صاحب اور فیروز صاحب کا نکاح مورخہ اپریل و عزیزہ طاہرہ ملک بنت ملک۔ اللہ صاحب انجینئر و ایڈیٹر کے ساتھ ہو گیا۔ عزیزہ صاحبہ محترم مرزا ناصر علی صاحب دہلی مرحوم دامیر صاحب کے فرزند پر کار پرتا، محترم ڈاکٹر میر محمد علی مرحوم اور نقوی کا نواسا امیر عبداللہ صاحب (پس بی مشرقی پاکستان کا لیا گیا اور پیر سلاج الدین صاحب دہلی شہر کا پھر بھی زور رہا ہے۔ ہندوستان سلسلہ صاحب صاحبہ دعا فرما رہی ہیں کہ یہ نکاح دونوں طرف سے بابرکت ثابت ہو۔ آمین تم آمین۔

رجسٹر مرزا محمد علی صاحب

نظارت تعلیم کے اعلانات

۱۔ داخلہ و ایڈمٹیشن کے اعلانات

۲۔ سینئر اوپر پریکٹس اسپیشل ٹرینڈ پریکٹس

۳۔ کالج آف ایجوکیشنل انجینئرنگ ٹیکنیکل کالج

۴۔ کالج آف ایجوکیشنل انجینئرنگ ٹیکنیکل کالج

۵۔ کالج آف ایجوکیشنل انجینئرنگ ٹیکنیکل کالج

۶۔ کالج آف ایجوکیشنل انجینئرنگ ٹیکنیکل کالج

۷۔ کالج آف ایجوکیشنل انجینئرنگ ٹیکنیکل کالج

۸۔ کالج آف ایجوکیشنل انجینئرنگ ٹیکنیکل کالج

۹۔ کالج آف ایجوکیشنل انجینئرنگ ٹیکنیکل کالج

۱۰۔ کالج آف ایجوکیشنل انجینئرنگ ٹیکنیکل کالج

دائین و وقف عارضی کا نصب العین سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریر

دعائے مغفرت

میری ہمیشہ حسن ارباب سے تھی
محترم خیرینہ انصاف احمد صاحب
مرحوم مبلغ ملکانہ مورخہ ۲۳ مئی ۱۹۶۶ء
یہ وقت غازی حج ۲۲ سال کی عمر میں وفات
پائی انا للہ وانا الیہ راجعون -

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے
اسی روز نماز عصر کے بعد نماز خادہ پڑھائی
بعدہ مرحوم کو حسب وصیت بہشتی مقبرہ میں
سپردہ خاک کیا گیا۔ قبر پر کرم مولیٰ محمد صدیق
صاحب صدر عمومی نے دعا کا ادا کیا۔

مرحوم بہت نیک اور اوصاف حسنہ
کی مالک تھے۔ انہوں نے ایک بچی اور
دو فرزند یادگار چھوڑے ہیں جن میں نومبر میں
اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات
بلند فرمائے اور ان کے چھوٹے چھوٹے
بچوں کا دین دنیا میں محفوظ دانا صراحت
کے بغیر ہو۔ آمین

مبارک احمد کا نثار
گول بازار روبرو

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد۔ ریلوے

مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ خاک رکھنے دفتر میں جو اطراف پائونٹ کر رہی
صاحب میں واقع سے تشریف لائے۔ کافی دیر تک تشریف فرما رہے اور مختلف امور پر گفتگو فرماتے رہے۔ محترم شیخ
بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ اور محترم نائب صاحب زبیری اور محترم قاضی محمد رفیق صاحب بھی اسی دوران حضور کی خدمت
میں حاضر ہوئے۔ محترم شیخ صاحب کے حکمان کا بخیرہ نقشہ بھی حضور نے ملاحظہ فرمایا۔ شیخ صاحب کی درخواست پر حضور نے
اس کے لئے بھی دعا فرمائی۔ دفتر میں کام کرنے والوں اور وقف عارضی کے ماتحت وقف کرنے والوں کے لئے بھی حضور
ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے دعا فرمائی۔

وقف عارضی کے ماتحت وقف کرنے والوں کا ایک خاص رجسٹر تیار کیا جا رہا ہے۔ ہر ایک وقف کا الگ الگ کھاتے سے
اسے ملاحظہ فرما کر حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے اپنے دست مبارک سے دائین کے نصب العین کے طور پر حسب
ذیل عبارت نقل فرمائی:

” ات صلواتی ونسکی ومحیای و صافی اللہ رب العالمین

جان دی دی ہوئی اسی کی تھی !

حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

فارس

مرزا ناصر احمد

دائین زندگی اجاب کو ہمیشہ یہ نصب العین یاد رکھنا چاہیے اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

علامہ نیاز فیمپوری مرحوم

اردو کے مشہور ادیب علامہ نیاز فیمپوری ۲۷ مئی ۱۸۸۶ء کو کراچی میں انتقال کر گئے
آٹا لکھ وانا الیہ راجعون۔ آپ کی عمر ۸۱ برس تھی۔ مرحوم طویل عرصے سے مرنے
کے مرض میں مبتلا تھے۔ مگر کئی چند مہینوں سے آپ کی حالت خراب ہو گئی تھی۔

آپ کا پورا نام نیاز محمد خان تھا۔ فتح پور دیوبند میں ۱۸۸۶ء میں پیدا ہوئے والد کا نام
محمد امیر خان تھا۔ جو ناری کے مشہور شاعر اور شاعر تھے۔ امام بخش صہبائی کے ارشد شاگرد ہیں
شاعر ہوئے تھے۔ انہوں نے ناری کی منزل اور سیاست کے علاوہ نیاز مرحوم کو دوسرے
اساتذہ جند عجم کا کلام نظم و نثر بھی پڑھایا۔ اسی درس تعلیم نے نیاز صاحب میں ادبی نکتا
پیدا کیا۔ مکتب کی تعلیم سے ناراض ہوئے تو انگریزی پڑھنے کا سوتق چڑھایا۔ ایک روایت
ہے کہ الیت اسے نیک انگریزی پڑھی۔ ان کے جاننے والوں کا کہنا ہے کہ وہ سکول دکانی
کے چکر میں نہ پڑھے۔ انگریزی خود پڑھی: ذہانت و ذرا لکھی کا یہ عالم تھا کہ بہت جلد ہی
زبان پر محمد حاصل کر لیا۔ اور انگریزی ادبیات سے استفادہ کرنے لگے۔ انگریزی کی طرح ترکی
بھی اچھی لے خود پڑھی اور دو تین مہینوں میں اتنی استعداد پیدا کر لی کہ مشہور ترک ادیب
نہن کمال کے فن سے اسی کی زبان میں لفظ اندوز ہوئے لگے۔ ایک پر شکوہ ادب کار نے
گیتا گوبند کا ترجمہ ہے۔ یہ ترجمہ شائع ہوا تو ملک کے ادیب محققوں نے پہلی مرتبہ محسوس کیا کہ مطلع
ادب پر ایک درخشندہ ستارہ طلوع ہوا ہے۔ نیاز مرحوم نے انشاء لطیف اور ادب
عالیہ میں گانے گانے کئے، ان کے مستم سے بے شمار ادب پارے انشاء،

تنقیدی مضامین اور مستقل تصانیف نکلیں۔ ان کی تحریریں۔ لادستلم اور نزاکت خیال کا مرتع
ہیں آپ کی معرکہ آراء کتاب مشابہ کی سرگزشت ہے جو ادبی سہکار و تسلیم کی جاتی ہے
نیاز مرحوم نے کچھ عرصہ ریاست بھوپال میں ملازمت بھی کی۔ پولیس کے دفتر میں
پڑھ لکھی کرتے رہے۔ ریاست کے چیف سیکرٹری صاحب عبد اللہ خان ڈاکٹر مجذوری مرحوم
کی تحریک پر نیاز صاحب کے لئے ادبی خدمات کا وظیفہ مقرر کر دیا اور یوں نیاز صاحب کو

دنیوی جمیٹ سے نجات مل گئی۔ یہ ۱۹۱۹ء کا واقعہ ہے نیاز صاحب کے دوستوں نے
اصرار کیا کہ وہ نواب سلطان جہان بیگ صاحب دال بھوپال کی ساکھ کے موقف پر کوئی تصنیف پیش
کیں۔ ساکھ میں دو مہینے لگے۔ انہوں نے حامی بھری اور دو ماہ میں ۵۰ صرف کتاب گوارہ تھیں
تصنیف کی بلکہ طبع کرا کے ساکھ کے ٹون ہمیشہ کر دی۔ ۱۹۲۳ء میں انہوں نے اپنا مشہور ادبی
رسالہ ”نگار“ جاری کیا۔ جب تک نیاز صاحب بھارت میں رہے یہ رسالہ لکھنؤ سے باناؤٹ
سے نکلتا رہا۔ جب وہ پاکستان منتقل ہو آئے تو کراچی سے نگار کا اجراء ہوا۔ نگار نیاز فیمپوری
کی تخلیقات اور نظریات ہمال ایشیا سے تعلق رکھتا تھا۔ ادب اردو کی خدمت میں بھی اس نے
اہم کردار ادا کیا۔

نیاز مرحوم نے لغت و نظر کا ایک نیا اسلوب اختیار کیا تھا۔ وہ اپنا اصولی تنقید بتاتے
تھے کہ نادرہ کا کام ہے کہ وہ تصنیف کو مصنفانہ نگاہ سے دیکھے اور اس کے محاسن و معائب پر
افغان سے قلم اٹھائے اور سوائے اظہار حقیقت کے کوئی اور غرض اس کے پیش نظر نہ ہو۔

مرحوم جماعت احمدیہ کی عظیم الشان
اسلامی خدمات کے دل سے محترم تھے
چنانچہ آپ نے بارہا نگار میں جماعت
احمدیہ کی اسلامی خدمات پر اسے شاندار
العناقیں خراج حسین پیش کیا۔ اور حق ٹون
کی ایک ہیبت اچھی مثال قائم
کر دکھائی۔

ادارۃ الفضلہ آئیے ادیب
شہیر، نامور اہل تسلیم اور خادم ادب
کی وفات پر دل انسوؤں کا اظہار
کرتے ہوئے ان کے جملہ پس ماندگان کے
ساتھ دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار
کرتا ہے۔